



乙未年二月二十
2015年4月8日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

推进大众创业 万众创新系列报道之七

提素质 立工程 抓竞赛 促氛围

宁波工会引领广大职工创业创新

记者张戈 通讯员王志勇报道 日前,宁波市总工会、余姚市总工会、朗霞街道总工会开展了三级工会普惠技术服务体系联合行动。15名涵盖焊接、电机、数控机械等行业的技术专家深入余姚伊斯特通风工程有限公司等3家企业生产车间,现场“问诊搭脉”,帮扶中小微企业技术破难,受到了企业的欢迎和好评。

为加快经济转型发展,充分发挥工会在经济新常态下的重要作用,今年以来,宁波市总工会认真找准工会服务发展、服务大局切入点,以实施“四大工程”为抓手,团结引领广大职工群众投身“大众创业、万众创新”具体实践。

深化素质提升工程,夯实人才基础

记者从宁波市总工会获悉,今年全市各级工会组织将依托120家职工教育培训基地,推出特色培训菜单,加大职工技能培训力度,1000名职工有望通过培训提升学历,5万名职工技能等级将得到进一步提升。

技能人才的培养是实现创业创新的基础,技能大赛则是技能人才培养的沃土,今年市级技能大赛将新增电子商务、文化创意等10大比赛项目,成立18个赛区,涵盖66个工种,带动全市各基层工会开展3000场技能大赛,选树1万名技术苗子。

推进岗位创新工程,汇聚职工智慧

宁波市职工技术创新优秀成果一等奖获得者、宁波港股份有限公司北仑第二港埠分公司通用泊作业队门电班班长华林江,虽然工作在不起眼的维修电工岗位,但他先后创造和发明了“门机电气故障自动排查法”、“铁路装车PLC控制程序”、“门机起升钢丝绳跑马自动监控装置”等几十项成果,每年为企业节约维修费用几十万元。

近年来,宁波市各级工会组织通过在职工中广泛开展“小革新、小发明、小改造、小设计、小建议”技术创新活动,以及积极发挥“高技能人才创新工作室”

作用,不断提升企业自主创新综合能力。建立健全职工技术创新成果展示、交流、转化平台,切实解决职工技术创新成果转化“最后一公里”问题。

做实立功竞赛工程,激发创新热情

日前,在宁波市召开的“大众创业、万众创新”劳动竞赛动员暨2015年度职工职业技能大赛启动大会上,宁波四维尔工业股份有限公司水处理车间职工陶春荣的“电镀废水处理回用法”被评为“五水共治”合理化建议十佳金点子。2014年1月至7月,陶春荣的“金点子”已回收利用废水10万多吨,节约水费近100多万元,预计全年可

产生经济效益180万元。

近年来,宁波市各级工会组织不断深化重点工程立功竞赛活动,尤其响应省委省政府提出的“五水共治”和“三改一拆”的号召,组织“五水共治”相关工种技能大赛,挖掘一批减污治污、护水节水技术能手;开展“五水共治”职工岗位先进操作法命名活动,推广百项实用有效的先进操作法;组织“五水共治”、“三改一拆”工人先锋号志愿服务活动,积极营造新一轮全民治水拆迁氛围。

实施劳模精神弘扬工程,营造良好氛围

近年来,宁波市总工会通过成立“转型升级、帮困助学、争创一流”的良好氛围。

医疗救助、文化文艺、技术帮扶、服务三农”6个劳模志愿服务组,不定期组织开展志愿服务活动,激励劳模反哺社会,赢得了社会各界的广泛赞誉。

同时,以新一轮全国劳模评选为契机,以劳模精神“进企业、进院校、进社区”活动为载体,重点宣传百名具有鲜明时代特征、事迹感人、业绩突出的生产一线劳模,以职工身边劳模先进人物创业、创新的真实事例,感动和激励广大职工,大力营造“崇尚劳模、学赶先进、争创一流”的良好氛围。

工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

温岭市总工会党组书记、主席叶其泉:

培树法治思维 推进依法治会



记者潘仙德报道 牢固树立依法治会理念,推进工会工作法治化建设,有利于健全工会活动的法律保障体系,促进职工权益保障体系及相关法律法规的贯彻实施,实现工会组织在法治轨道上开展各项工作,从而不断提升工会工作法治化、制度化水平,推动实现依法建会、依法管会、依法履职、依法维权。温岭市总工会书记、主席叶其泉开门见山地说。

今年,温岭市总要从以下三个方面推进依法治会。

一是加强源头参与,完善工会劳动法律体系。抓住国家加强社会领域立法和劳动立法的有利时机,积极推动涉及职工权益和工会活动的各项立法更加科学、更加民主,重点参与收入分配、集体协商、民主管理、社会保障等方面法律的制定。通过工会与政府联席会议制度、协调劳动关系三方机制等,积极参与改革过程中涉及职工利益的政策和方案的制定。

二是强化监督检查,推动构建和谐劳动关系。继续推进和谐企业创建,深化工资集体协商工作,加强工资集体协商指导员队伍建设,培育新的工资集体协商典型,监督各项法规政策的落实到位。加大

工会劳动法律监督力度,完善社会化劳动争议调处机制,从源头上控制和预防劳动争议纠纷。健全劳动法律援助体系,壮大工会法律援助队伍,围绕劳动就业、工资收入、社会保障、安全卫生等重点内容,加强对农民工、劳务派遣工、困难职工等群体合法权益的维护。

三是加大法治宣传,营造良好社会氛围。充分利用工会的阵地和活动载体,加强普法宣讲团、志愿者队伍建设,送法下基层、进企业,运用多种方式特别是新媒体新技术深入开展法治宣传教育,引导广大职工依法合理表达利益愿望和诉求,提高普法实效。

4月7日,刘翔在社交媒体发微博宣布正式退役。曾经的“翔飞人”终于正式离开赛道,做回一名普通人。但他的退役,也代表了中国田径一个时期的“印记”的正式尘封。

那个改写了奥运赛场田径直道项目历史的黄皮肤、黑头发、笑容灿烂的上海小伙,那个曾经带给中国人无限荣耀和自豪的跨栏飞人,即将离开他奋斗了二十多年的事业。过去的辉煌也好、低谷也罢,在刘翔宣告离开的时候,都让人历历在目。曾经的“翔飞人”永远留在了历史长河中,而摆脱了期待与非议的刘翔即将展开人生新的篇章。

图为2004年8月27日,刘翔在雅典奥运会男子110米栏决赛中夺冠后身披五星红旗庆祝。他以12秒91的成绩夺取金牌,并平了世界纪录。

新华社记者廖宇杰 摄

刘翔宣布正式退役

奔“刘”远去 心仍飞“翔”



《刘翔说》详见第4版

杭州萧山国际机场 “爱心妈妈小屋”正式启用

本报讯 通讯员缪国蓉
记者羊荣江报道 为妥善解决女职工在备孕期、怀孕期和哺乳期的实际困难,帮助她们健康、安全、愉悦地度过特定生理期,近日杭州萧山国际机场正式启用了“爱心妈妈小屋”。

杭州萧山国际机场共有女职工1400余人。在公司

的支持下,公司女工委将“爱心妈妈小屋”作为女职工组织开展女职工工作、维护女职工权益的重要载体和有力

抓手,在机场T2和T3航站楼安检工作休息室设立了2个“爱心妈妈小屋”,添置了冰箱、家具等设施设备,订阅育儿杂志期刊,为特定生理期女职工提供便利。

“爱心妈妈小屋”为女职工度过特殊生理阶段提供了更人性化的温馨服务,给哺乳妈妈增强了坚持母乳喂养的动力,助力哺乳妈妈更好地适应职业女性和妈妈两种角色的切换,受到了公司女职工和驻场单位女工的好评。

楼市“飘红”

昨天中午,在杭州良渚地块某楼盘的销售图上,不少“已售”的红纸,久违且醒目。日前,国家有关部门连续出台调整楼市政策,降低二套房首付比例、减短营业税免税时限等楼市新政,让不少意欲购房者心里痒痒的。

记者周金友 摄影报道

聚焦残疾人就业之七

岗位因人而宜 关怀无微不至

武义张氏包装实业有限公司让残疾人找回尊严

记者羊荣江 通讯员余德瑞报道 假如生活欺骗了你/不要悲伤,不要心急/忧郁的日子里需要镇静/相信吧,快乐的日子将会来临……这首普希金的《假如生活欺骗了你》不知励志了多少曾处在苦难中的人。是的,生活会有许多不测,但只要你勇敢地昂起头,苦水也会变美酒。近日,记者走近了一群因各种原因致残、现在安心就业、能自食其力的残疾人职工,感触颇深。

拥有10万平方米花园式厂

区的浙江武义张氏包装实业有限公司(以下简称张氏公司)是国家一类纸箱生产企业,也是一家福利企业。

张氏公司现有职工840多人。作为一家福利企业,长期来,该公司残疾人就业比例基本保持在35%左右,最多时曾安置330多个残疾人。难得可贵的是,该公司解决残疾人就业因人而宜,能按照残疾人的特长,给予安排工作,并且无微不至地做好残疾人保护工作。

潘景岩,缙云人,肢残患者,

41岁,2003年进入该公司,现在是该公司分压组组长。据介绍,潘景岩是在3岁时,自己将双手插入火灰里烫伤引起的筋膜萎缩,右手手指不能活动,只能左手写字。潘景岩现在管理着20多个员工,是两个孩子的爹,吃住都在公司,生活工作安稳。

陈黎霞,永康人,30岁,在该公司有5年工龄,是该公司纸箱车间入库员。因为陈黎霞是肢体残疾患者,行动稍有不便,而此前的岗位是需要来回走动的,陈黎霞虽然也能胜任,但为了全起见,以防万一,公司特意给她安排了一个不需要走动的岗位。现在,陈黎霞干得正欢。

黄健,兰溪人,37岁,因12岁时的一场车祸,左脚截肢了,现在装着假肢。黄健原先在车间里做面纸管理,因为他对工作高度负责,公司把他调入监察部做监察员,负责监督纪律、安全、产品质量等工作。当记者好奇他的权力好大时,黄健笑笑说:“我主要是发现问题及时提醒同事,大家相互监督,可以消除安全隐患,有良好的纪律,才能有好的产品质量啊。”沟通中,工作的成就感已然写在脸上。

潘建丰,武义柳城镇人,聋哑人,37岁,2000年8月入职,工龄已满14年,现在是浪纸车间机长,他的妻子也是聋哑人,也在张氏公司上班。在张氏公司,残疾人是管理人员的不少,技术人员也很多。徐天松,武义人,3岁时得小儿麻痹症致残,如今是纸箱制版师傅,在该公司已11年,带出了不少徒弟。据了解,张氏公司现有90多个聋哑人,因为和聋哑人交流

不方便,该公司还专门把员工送到聋哑学校去学习哑语,以便于在开会时的手语翻译和平时的交流沟通。当然,残疾人毕竟是一个特殊群体,需要社会的包容。在张氏公司,也有让残疾人做一些辅助工作的,比如园艺维护就有几十人。因种种原因,社会总会有一定比例的残疾人存在,但如都能像张氏公司这样真真切切地关爱残疾人,我想,对残疾人来说,何尝不是莫大的满足和幸福!

《风雨后,定会有彩虹》

详见第4版

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10025号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

首届浙江全民阅读节
暨浙江书展本月举行
职工书屋为外来工
搭建阅读平台

本报讯 记者吴晓静报道 昨天上午,省政府新闻办举行首届浙江全民阅读节暨浙江书展新闻发布会。会上,介绍了我省全民阅读活动的基本情况,并正式发布《2013—2014浙江省居民阅读调查报告》。

据介绍,首届浙江全民阅读节暨浙江书展于4月23日~26日在杭州钱江新城城市阳台举行。书展将设置10大主题展区,全场图书8折以下销售。

参展的单位有全国图书、报刊、电子音像出版单位约600家,数字、动漫、网络出版发行单位约10家,知名品牌特色书店约20家,港台地区出版发行单位约100家,文化创意机构约10家。上海市将以主宾身份参展,沪上44家出版单位将组成强大阵容悉数亮相本届浙江书展。

近几年,我省持续开展全民阅读活动,创新阅读模式,努力拓展外来务工人员、广大农村居民、网络用户的阅读需求,加快阅读阵地建设。尤其是面向外来务工人员,着力加强职工书屋建设。全省各地积极发挥职工书屋、外来务工人员文化家园等平台作用,为外来务工人员免费提供法律法规、权益维护、安全生产、文明出行、卫生健康等书籍。绍兴市将社区的“图书阅览室”、“电子阅览室”、“活动室”对附近农民工子弟学校学生开放。永康市图书馆成立“阅读援助中心”,为企业外来务工人员提供阅读援助和服务。

调查报告显示,2014年浙江省居民阅读总指数为75.08点。2013—2014年,浙江省成年居民图书阅读率为53.1%,浙江省居民数字化阅读方式的接触率为56.8%,各媒介综合阅读率为84.6%。18周岁及以上居民人均纸质图书阅读量为5.76本,报纸和期刊阅读量分别为121.48期/份和9.97期/份,电子书阅读量为3.49本。成年居民的上网率为70.2%,成年网民平均上网频率为26.52次/月,浙江省成年居民上网从事的主要活动为阅读新闻。

此外,尽管数字内容的阅读量在增加,但纸质读物仍是半数以上浙江省成年居民倾向的阅读方式,有60.7%的人更倾向于“拿一本纸质图书阅读”。成年居民对图书、期刊的价格承受能力分别为17.57元和8.83元。

漳州古雷
石化大火被扑灭
事故原因初步查明
未造成环境污染

新华社福建漳州4月7日电 据事故处置指挥部最新提供的信息,备受关注的福建漳州古雷石化大火在历时21个多小时后被扑灭。

福建省和漳州市安监部门抽调的9位危化品安全专家赶赴现场后初步研判:6日下午18时56分,漳州古雷的腾龙芳烃二甲苯装置发生漏油着火事故,引发装置附近中间罐区(2)三个储罐爆裂燃烧,分别是存油2000立方米的607罐,存油6000立方米的608重石脑油储罐以及存油4000立方米的610轻重混液罐。

7日上午9时30分左右,消防部门调集300吨泡沫,对还在燃烧的最后一个储罐实施泡沫覆盖灭火总攻。截至16时40分,经过7个多小时的奋战,最后一个着火罐被扑灭,至此,发生漏油着火事故的三个储罐全部成功扑灭。

据介绍,福建省各级部门对此次事故高度重视,共调集177辆消防车、829名官兵、1212吨泡沫及市供水、供电、公安、安监、环保等相关部门力量到场参与处置。

据事故处置指挥部介绍,福建省、漳州市两级环保部门已安排50余人的队伍在现场开展环保应急监测工作。当前事故废水已全部收集入应急池,在下风向三个重点村设立监测点,未检测出超标污染物。截至7日1时,漳州海事部门共出动船舶4艘次,疏散在港船舶13艘至安全水域,疏散人员约200人,未发现辖区水域污染的相关情况。



88851111
沟 通 热 线